Introduccion a la Ingenieria de Software - Examen Febrero 04/02/2012

= Cada pregunta de lparte multiple opcién contestada correctamente tiene un valor de 3,3dopu Cada
pregunta incorrecta de la maltiple opcion restapliitos.
= El puntaje total del examen es 100 puntos.

1) Acerca de la interfaz de usuario
a. Lainterfaz de usuario debe ser disefiada considedarexperiencia de los usuarios
b. (a) y uno de los aspectos clave para disefiarlafesrda forma en la cudl va a interactuar el ugueon el
sistema
c. (b) yconviene comenzar a definir la interfaz, enjanto con los usuarios, al comenzar la puestaroduccion
del sistema
d. El prototipado no es una técnica que se puedgpasarel disefio de interfaces de usuario

2) La Cohesion
a. Esunindicador sobre la dependencia entre modulos
b. (a)y el objetivo de disefio es lograr la baja cidireentre modulos.
c. Esunindicador del vinculo entre los elementoardenismo médulo.
d. (b) y un objetivo del disefio es tener médulos dtmadhesion.

3) Indigue cual de los siguientes diagramas UMpusede utilizar para representar el comportamieiméncico del
sistema y las interacciones entre objetos para loucom cierta funcionalidad.

a. Diagramas de Actividad.

b. Diagramas de Clase.

c. Diagramas de Secuencia y Diagrama de Colaboracion.

d. Diagramas de Despliegue.

4) En el proceso genérico de disefio visto en alacur

a. la definicién de la Arquitectura de Software sedmigsalizar en cualquier momento del disefio yalgumas
importante es dejarla documentada.

b. la definicién de la Arquitectura de Software debalizarse como primer paso del disefio ya que lesska sobre
la que realizar el resto del disefio.

c. (b) yla construccién de la Arquitectura de Sofevee comienza luego de tener la especificacion de
requerimientos terminada.

d. Paraimplementar la Arquitectura de Software laigtida de software sigue normalmente el métodod'pas
paso” (step by step). Este método toma un compertenta arquitectura, lo disefia e implementa emiense
antes de disefiar el siguiente componente

5) Dado el siguiente fragmento de programa y cemaito que la division por cero ocasiona una falla.

int metodol (int X, inty, int z) {
if (x<>0){
y=5;
}

else {
z2=2-X;

}
if (z>1)({
z=21Xx

else {
z=0;
}

return z;

}

Y dado el siguiente conjunto de casos de prueba:
CCP1={(1,2,4),(0,0,3), (4,0, 4)}

CCP1 cumple con el criterio de condicién multiplegyprovoca ninguna falla
CCP1 no cumple con el criterio de decision y novpea ninguna falla

CCP1 no cumple con el criterio de condicion migtiplprovoca al menos una falla
CCP1 cumple con el criterio de condicién y provatmenos una falla

aoop
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6) Indique cual de las siguientes afirmacionesestds técnicas de verificacién basadas en el flajoontrol del
programa, es verdadera

a.
b.
c.
d.

El “Criterio de Cubrimiento de Sentencias” es cdasado por Myers como un criterio aceptable.

(a) y esto es asi porque asegura verificar todosdminos posibles.

El “Criterio de Condicion Multiple” incluye al “Ciério de Decision/Condicion”.

Las técnicas de verificacion basadas en el flujoasterol del programa pertenecen a las técnicagidicacion
de Caja Negra.

7) Para disefiar un conjunto de pruebas de Caja8lan

a.
b.
c.
d.

Los casos se derivan de la especificacion delns&stSolo interesa la funcionalidad y no su impleta&non.
(a) y es recomendable comenzar el disefio de cates de tener implementado el cédigo.

Se necesita el cédigo que se va a verificar, pafiaida partir del mismo los datos de prueba.

(c) y se pueden utilizar tanto técnicas basadas #uo de control del programa como en el flupdhtos del
programa.

8) Sobre las pruebas de integracion

a.
b.
c.

d.

Las pruebagotom-up normalmente utilizan drivers

Las pruebasop-down normalmente utilizan drivers

(a) y la estrategibig-bang hace posible conocer rapidamente el origen dalldebido a una rapida integracion
de médulos

(b) y la estrategisig-bang hace posible conocer rapidamente el origen dallladebido a una rapida integracion
de médulos

9) Las pruebas de sistema basadas en casos desesm Iprobar distintos escenarios de los casosae u

a.
b.
c.

d.

y para derivar los casos de prueba de estos Bejagiliza el diagrama de flujo de control de kzifaz de usuario
y para encontrar los escenario se pueden utilizafiujos normales y alternativos del caso de uso

(b) Una técnica de derivacion de casos de pruglaatia de casos de uso propone también identifsar
“condiciones” que puede tener un escenario del dasso.

(c) Técnicas de caja negra como ser particionaseslde equivalencia pueden ser utilizadas al morderelegir
los casos de prueba que ejercitardn cada escexeariicion detectado.

10) Indique cual de estas afirmaciones es verdadera

a.

El proceso de globalizacion con el consiguienteentmde la competencia y el hecho de que se reqdéer
software para generar productos y servicios deda diversa indole han dado como resultado unaecrteci
presion por la reduccion de los plazos para salideercadot{me to market) para el software.

Los atributos de calidad internos solo se puedatuarvuna vez que un producto de software ya eststreido.
La construccion de prototipos de un producto devswe tiene por objetivo primordial reducir el plade salida
al mercadot{me to market).

La tendencia de construir software en base a coemtes ha permitido simplificar las cuestiones legal
relacionadas con la produccion de software.

11) Entre los atributos de calidad mas relevaraea pn producto de software para dar soporte aathsocial estan:

a.
b.

C.

d.

facilidad de mantenimiento, facilidad de verifigati modularidad, legibilidad del codigo

tiempo de respuesta, adecuacion al uso, eficiemcel consumo de recursos, seguridad de la inthfidica
(safety)

adecuacion al uso, amigabilidad de la interfazsiatrio, tiempo de respuesta, seguridad de la irfcion
(security)

seguridad de la informacidseturity), facilidad de mantenimiento, robustez, tiempoaspuesta

12) Respecto a modelos de proceso de software:

a.

Una de las desventajas de un proceso en faseibeoaciones parciales en produccién es que no feavortar
el plazo para poder contar con resultados de atilitb que cada vez es mas requerido para redytazo para
salir al mercadotime-to market).
El proceso en cascada al dia de hoy practicamardejado de ser utilizado en la industria, habiesido
sustituido por otros modelos como el proceso essfas
Un proyecto se va a encarar siguiendo un procefases con liberaciones parciales en producciéhaSe
definido que el proyecto se va a desarrollar eas89. Podria resultar adecuado adoptar una ektrdeeg
liberacion paulatina para las 2 primeras fasegbhing para la dltima.
(c) y un modelo de proceso se define normalmemeainoo o ambos de los objetivos siguientes:
1. Describir de qué manera se hacen las cosasaeorganizacion (modelo descriptivo). Esto permite
razonar sobre el modelo, lo que resulta mucho édkdue razonar sobre la realidad.
2. Prescribir de qué manera se deben hacer las enama organizacion (modelo prescriptivo).
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13) Dados los siguientes proyectos y modelos deegim

Proyecto:

A - de alto riesgo, muy complejo, alcance no ddbtdefinido, subconjunto de funcionalidad defingie resulta util para
los usuarios, larga duracion (dos afios 0 mas).

B — Riesgo medio, alcance definido, duracion mésk#s meses).

C — Riesgo bajo, simple, alcance definido, cortacion (seis semanas).

Proceso:

1 - Cascada

2 — En Fases con Liberaciones Parciales Internas

3 — En Fases con Liberaciones Parciales en Praiiucci
4 — De Prototipacion

Marque la asignacién que le parezca mas adecuada. 1Bismo proyecto aparece asignado a mas de agegw, debe
entenderse que cualquiera de los dos resultaddnigmte adecuado.
Para los procesos 2 y 3 se puede especificar ademtids paréntesis el modelo de proceso a utilinatagla fase. Por
ejemplo 2(1) significa Proceso en Fases con Lilkenas Parciales Internas y en cada fase se aplisaa@a. 3(2(1))
significa que en este caso en cada fase de 3 isa &l Fases con Liberaciones Internas y en cadada 2 se aplica
Cascada.

a. Al, A2(1), A3(2(1)), A4, B1, B2, B3, B4, C1, C2, 034

b. A3(2(1)), B2(1), C1, C4

c. A2(4),B2(3(1)),C1,C4

d. A1, A4, B1, B4, C3(2(1))

14) La liberacién de un Sistema implica:
a. Capacitar a los usuarios en el uso del sistema.
b. (a) y también brindar soporte y solucion a los otas que aparezcan al comenzar el uso del sistema.
c. (a) pero no involucra la actividad de instalarigesna ya que esto es responsabilidad del cliente.
d. Ninguna de las anteriores.

15) En el mantenimiento normalmente se presentonfticto entre las necesidades de corto plazs yéalargo plazo. A
corto plazo importa tener una solucién adecuadéayaz rapida. A largo plazo importa manteneraosie
mantenimiento reducidos. Esto Ultimo exige manten@ejorar atributos de calidad tales como la itdeil de
mantenimiento y preservar o mejorar la arquiteati@igoroducto. Ademas,
a. los costos de mantenimiento representan una poneignsignificativa en el costo total del software
b. (a)y las tareas de mantenimiento presentan praseaiacionados con el entrenamiento y motivacabn d
personal
c. (b) yotro de los problemas del mantenimiento edtcionado con el “envejecimiento” de los prograrmamo
resultado de mdltiples intervenciones que paulaterde degradan atributos de calidad relevantesgpamsto de
mantenimiento, tales como facilidad de comprendegibilidad y estructura.
d. Ninguna de las anteriores.

16) Respecto a los cambios en un producto de seftikebiera definirse un Comité de Control de Camhion la
responsabilidad de controlar, evaluar, priorizautorizar los cambios que se solicitan y aplicdhresese software. Este
comité debiera integrar las visiones de clienteatiss y del equipo de desarrollo 0 mantenimieAtiemas,

a. debiera definirse un procedimiento de Control dmbkias que asegure que se cumplan los pasos nesegara
la aplicacion de cambios, entre ellos su registediorma de contar con informacién sobre el cambio

b. (a)y para el caso de que se requiera introducirannbio debido a una emergencia (por ejemplo vectiefle
programa que impide el uso de alguna funcionalatéita), se requiere contar con un procedimieeto d
emergencia que abrevie los plazos requeridos pecagorar una solucion.

c. (b)y el procedimiento de emergencia debiera inchgcanismos para asegurar que (aunque sea aquoskela
puesta en produccion) se evalla el impacto del imadgbemergencia y que el defecto también es ddoem
eventuales versiones bajo mantenimiento que ne esngrgencia y se incorpora a la linea base delpto.

d. Ninguna de las anteriores.

17) Sobre la Gestion de la Configuracion:

a. Esun proceso importante en el desarrollo de softvespecialmente en proyectos de gran magnitud.

b. (a). En este proceso el Comité de Control de Casrjbega un rol importante, siendo el responsablgrdponer
los cambios que seran implementados.

c. (b). Cuando hablamos de SCM, el concepto de "liasa" es muy importante.

d. (c). Por ejemplo, el documento de especificac®nedjuerimientos, el modelo de objetos y el plaprdgectos
son items que pueden incluirse bajo la linea basedgroyecto.
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18) Considerando los siguientes artefactos:

Documento de Requerimientos

WBS

Lecciones aprendidas en proyectos de similar dirdens
Base de datos con datos cargados

el e =

Todos ellos suelen incluirse en la linea base dglgeto

(1), (2) y (3) suelen incluirse en la linea badepdeyecto

(2) solo se incluyen en la linea base en proyedgagan dimension
(1), (2) y (4) pueden incluirse en la linea badepdayecto

coow

19) Se llama stakeholders o interesados:
a. alos clientes del sistema
b. (a)y a los usuarios del sistema
c. (b) yatodas aquellas personas y/u organizacignepuedan verse afectadas en forma positiva diveger la
ejecucion del proyecto
d. (c) por ejemplo, todo el equipo de desarrollo gezente de proyecto.

20) Para planificar adecuadamente un proyectdiiteras imprescindible:
a. disponer de una buena herramienta informatica
b. disponer de todos los requisitos detallados delymit a desarrollar
c. planificar cada iteracion
d. disponer de un pool de recursos al que recurriaso de necesidad

21) Indique cual de las siguientes afirmacioneserta acerca del camino critico en un proyecto
a. Esun conjunto de actividades del proyecto queedmizarse en forma sucesiva y que van desdsgiladad
inicial a la actividad final del proyecto.
b. (a) y permite calcular el tempo minimo que se si&E para terminar el proyecto.
c. (b) y cualquier retraso en una actividad del misemoel entendido que las demas actividades dehcana
duraran menos de lo planificado, generara un e#as! proyecto.
d. (c)y se deduce directamente de la estructura siglaee de trabajo del proyecto (WBS)

22) En el marco de la gestion de proyectos se @eficoncepto de programa. Un programa se utiiza: p
a. por ejemplo: subcontratar a un proveedor.
b. manejar conjuntamente proyectos relacionados, yaoldo eventualmente elementos de operacién continua
C. manejar proyectos no necesariamente relacionados.
d. manejar proyectos relacionados, sin incluir elew®de operacion continua.

23) No es necesario que participen en la etapabtien@6n de Requisitos:
a. los usuarios
b. los clientes
c. todos los stakeholders
d. los analistas

24) Las precondiciones de un caso de uso

. establece qué cosas deben ocurrir para que se dérpuido con éxito el caso de uso.

b. establece qué cosas se deben cumplir para qugcetiél eventos pueda llevarse a cabo.

c. esuna condicién que debe verificarse dentro del da uso, pero que no se asume verdadera deszfaiehzo.
d. esun requerimiento no funcional que debe verdgiea completar el caso de uso.

Q

25) La técnica de andlisis de requerimientos basadasos de uso:
a. Describe la conducta del sistema desde el puntistiede los usuarios
b. (a)y especifica qué es lo que el sistema debe fgineespecificar cémo debe disefiarse o implemsata
c. (b)y se utiliza fundamentalmente para el relevatoiele sistemas sin usuarios y con pocas interfaces
d. (c)y pueden ser usados en el disefio y en el gedéihsistema.

26) Los requisitos
a. son los servicios que debe brindar un sistema yestigcciones
b. (a)y la Ingenieria de Requisitos consiste en@tgso de descubrir, analizar, documentar y veriésas
servicios y restricciones.
c. (b)y este proceso se subdivide en el Procesogdeifttos y la Administracion de los Requisitos.
d. (c)ydentro del Proceso de Requisitos se encuetar@btencion, el Andlisis y la EspecificacionRiequisitos.
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27) Dentro de las técnicas para modelar requisttan los diagramas de maquinas de estado. Uradiagle maquinas
de estado:
a. puede utilizarse para modelar estado de una ertigashte su ciclo de vida
b. puede utilizarse para modelar el estado en quecseptra un caso de uso
c. muestra el comportamiento de una entidad reprasémias estados en que se puede encontrar, lotewgre la
hacen pasar de un estado a otro y las accionesda®@ estas transiciones
d. todas las anteriores

28) En la representacion continua del modelo CMMI:
a. Se promueve la mejora incremental de los procesos
b. a)y que corresponden a una o mas areas de proceso
c. a)y que corresponden a todas las areas de proceso
d. Se hace énfasis en los niveles de madurez dedaiaegion en las areas de proceso de gestion geqgbos

29) El andlisis post-mortem de un proyecto sélceesmendable cuando:
a. se constata que el proyecto ha sido todo un éxito
b. se constata que el proyecto ha fracasado
c. todavia no han pasado tres meses de culminadoyaqio
d. Ninguna de las anteriores

30) En el Modelo del proceso de evaluacion se deben
a. identificar los requerimientos de calidad
b. a)y seleccionar las métricas de calidad
c. b)eindicadores para medir los atributos
d. Ninguna de las anteriores
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